



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. József utca 6-7. Telefon: 104 120, 104 100
mti belső hírek
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

1963. március 10.

bb. 1. százhetvenöt éves a győri révai miklós gimnázium

vid tm/gy/sr

1963. március 10.

alapításának 175. évfordulójához érkezett ebben az évben a győri révai miklós állami gimnázium, megkezdtek az előkészületeket a március 25-31 között tartandó jubileumi ünnepekre. külön műsort állítottak össze a tanuló ifjuságnak és az öreg diákoknak, az ünnepi hét egyik napján a negyedik osztály tanóráit az ifjuság látja el. ki tud többet iskolánkról címmel háziversenyt is tartanak. március 30-án a bolyai jános matematikai társulat győri tagozata ülészik az intézetben. dr. kárteszi ferenc egyetemi tanár, az intézet volt tanára, valamint az iskola egykori növendékei, jelenleg szakterületük kiváló tudósai tartanak előadásokat. a kisfaludy színházban nyilvános jubileumi ünnepséget tartanak./mtl/

..

bb. 2. bővítik, korszerűsítik a mecseki szénbányászok sikondai éjjeli szanatóriumát

vid te/gy/ki

1963. március 10.

a mecsek egyik kedves nyaraló helyén, az erdőkkel övezett sikondán áll a pécsi és komlói bányászok éjjeli szanatóriuma. évente csaknem ezer olyan dolgozót pihentetnek, gyógykezelnek itt, akik munkaképesek ugyan, de valamilyen foglalkozási betegségben, elsősorban reumatikus bántalmakban szenvednek.

az éjjeli szanatórium március elején elcsendesedett és csak négy hónap múlva nyitja meg ismét kapuit. addig befejezik bővítését, korszerűsítését. a szanatórium új szárnya már áll, pasztell-szinű homlokzatával új színtölti az üdülőtelpnek. az új részben kapnak helyet az orvosi rendelők, kezelők, a földszinten pedig modern vizgyógyászati részleg lesz, három medencével. a különböző hőmérsékletű vízzel töltött medencék sulyfürdőzésre szolgálnak. megszépül a régi épület is, helyiségeit felújítják. az irodák, rendelők helyén betegszobákat rendeznek be, s így az eddigi 70 helyett 100 bányászt gyógykezelhetnek.

a bővülő, szépülő szanatóriumban nyolc lakást létesítenek az orvosok és a gyógyintézmény más beosztású dolgozóinak számára./mtl/

..

- 1 -

10/10

bb. 3. Lovasnapok a hortobágyon

vid te/gy/ki

1963. március 10.

az idén a külföldi és hazai turisták részére az eddiginél több szórakozási lehetőségről gondoskodnak a hortobágyon. többek között lovasnapokat rendeznek, amelyeken a pusztai csikós-mutatványokon kívül lovasversenyekre is sor kerül. felkutatják a pásztor mesemondókat is, akiket a hazai látogatók ismerhetnek majd meg. tovább rendezik a csárda környékét, újból felállítják a csárda előtti részen a gémeskutat és tervezik azt is, hogy a csárda pincéiben borozót rendeznek be./mti/

..

bb. 4. gyűjteményes kiállítás a zsenyei alkotásokból

vid tné/gy/sr

1963. március 10.

az idén ünnepli fennállásának 10. évfordulóját a festői környezetben levő zsenyei művésztelep, amelyet számos neves művészünk tart második otthonának. a jubileumi évforduló alkalmából a művésztelepen megfordult festők, grafikusok, szobrászok, iparművészek legszebb munkáiból szombathelyen gyűjteményes kiállítást rendeznek. a kiállítás előkészítésére a hazafias népfront bizottságot alakított, amely már megkezdte az alkotások összegyűjtését./mti/

..

bb. 5. korszerűsítik a debreceni arany bika szállót

vid tr/gy/ki

1963. március 10.

az ország legnagyobb vidéki szállodáját, a debreceni arany bika szállót az elmúlt évben 46 000 vendég kereste fel, s ezek közül majdnem tízezer volt külföldi. miután a forgalom növekedésére számítanak, a szállót bővítik, korszerűsítik. még ebben az évben befejezik a földszinti eszpresszó átalakítását és 41 szobát fürdőszobával látnak el. a következő esztendőben folytatják a szálloda korszerűsítését, téli kerttel bővítik az éttermeket./mti/

..

- 2 -

bb. 6. néprajzi munka a mekényesi olajütőről

vid tné/gy/sr

1963. március 10.

mekényesen az egyik utolsó olajütőt nemrégiben megvásárolta és muzeumi célra néprajzi szakember jelenlétében lebontatta a baranya megyei tanács. a régi olajütőt a pécssett tervezett szabadtéri muzeumban állítják fel. nagy gyula, az orosházi szántó kovács jános muzeum igazgatója, a régi malmok és olajütők néprajzi szakértője, a lebontás előtt, minden részletében lefényképezte és tanulmányozta az érdekes helytörténeti műemléket, amelyről sok képpel és rajzzal mintegy negyven oldalas leírásban számol be. tanulmánya a magyar néprajzi társaság ethnographia című folyóiratában jelenik meg a közeljövőben./mti/

..

bb. 7. érdekes kutatómunka veszprémben a kazánok rozsdá elleni védelmére

vid te/gy/ki

1963. március 10.

a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet és veszprémi vegyipari egyetem mérnökei érdekes kísérletsorozatot indítottak az olajtüzelésű erőmű kazánok rozsdá elleni védelmének kidolgozására. dr. bácskai gyula osztályvezető és maloveczki béla tanársegéd irányításával több laboratóriumi próbát végeztek, s ezekből megállapították, hogy a gyenge minőségű olajok égetésénél vegylianyag, az ugynevezett vanádium pentoxid szabadul fel, s végső fokon ez okozza az idő előtti rozsdásodást. a vegylianyag a kezdetleges tengeri élőlények szervezetében rakódik le, s elpusztulásuk után a kőolajokban halmozódik fel. az olajok égésénél elkülönül a vanádium pentoxid, megtámadja a kazánok csővezetékeit, s évente többmillió forintos kárt okoz egy-egy áramfejlesztő üzemben. a vegyészek kiderítették, hogy a dolomit a fűtőolajokhoz adagolva meggátolja a rozsdásodási folyamat kialakulását. a dolomit vegyi reakcióba lép a vanádium pentoxiddal, s ártalmatlan anyaggá alakítja. tapasztalataikra most részletesen kidolgozzák az ásvány adagolásának módszereit./mti/

..

- 3 -

bb. 8. idegenforgalmi prospektuscseré indiával

vid te/gy/ki

1963. március 10.

indiában a balatoni üdülőhelyek közül legismertebb balatonfüred, ahol a nagy nobel-díjas hindu költő, rabindranath tagore visszanyerte egészségét és emléket szobor is őrizi a szívkórház melletti parkban. az indiai közlekedési és postaügyi minisztérium idegenforgalmi osztálya levélben felvette a kapcsolatot a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalával és kérte, hogy cseréljenek prospektusokat. az indiai idegenforgalmi prospektusok mintapéldányai már meg is érkeztek balatonfüredre, s rövidesen ötven különféle kiadványt küldenek. balatonfüredről cserében 25 balatoni prospektust küldenek indiába./mti/

..

bb. 9. három szindarabot próbálnak a győri kislelődy színházban

vid tné/gy/sr

1963. március 10.

igen elfoglaltak ezekben a napokban a győri kislelődy színház művészei. délelőttönként három darabból is próbálnak. a könnyű műfaj szereplői tokaji györgy: madárijesztő vigasztékát próbálják, gyökössy zsolt rendező irányításával. a darabot március 12-én csornán mutatják be. a drámai színészek madách: az ember tragédiáját próbálják, amelyet a színház március 27-én a nemzetközi színházi világnap alkalmából felújít. mesterházi lajos: tizenegyedik parancsolat című darabját is próbálják; a bemutatót április 4-én győrről tartják./mti/

..

bb. 10. próbamegrendeléseket kapott a dunai szalmacellulózgyár külföldről

vid te/gy/szf

1963. március 10.

a dunai szalmacellulózgyár termelése egyenletesen fejlődik. erőművében nagyrészt a cellulóz mosásánál keletkezett és bepárolt „feketeluggal„ gőzt nyernek, s az erőmű turbinája ezzel a gőzzel áramot fejleszt, de jut saját gőz üzemi felhasználásra is. cellulóztermelés közben hétről-hétre folyamatosan csökkentik az áram-, a gőz- és a vízfogyasztást. a gyár műszaki vezetőinek véleménye szerint rövidesen eléri az előírt gazdasági mutatók szintjét. /folyt. köv./

- 4 -

HE

bb. 10. / próbamegrendeléseket kapott... 1. folyt./ gy

vannak azonban még termelést gátló kezdeti nehézségek. így például a főzőben eltörött az egyik etetőcsiga. a törött berendezést az angol szerelők pótolják. az új csiga már utban van angliából dunaujváros felé. az egyik fehérítőtorony még nem üzemképes.

a meglévő egységekkel az új gyár dolgozói egyre javuló minőségű cellulózt gyártanak. a próbaüzem indulásától kezdve február végéig már 1 700 tonnát állítottak elő. a fő fogyasztóknak, a szentendrei, a fűzfői, valamint a diósgyőri papírgyárnak egyaránt jó a véleménye a dunaujvárosi cellulózzal.

famentes mélynyomópapír gyártásához is megfelelőnek találtak a dunaujvárosi szalmacellulót - irták legutóbb a diósgyőri papírgyár vezetői.

a még próbaüzemben levő gyár termékeinek híre már külföldre is eljutott és próbamegrendelések is érkeztek ausztriából, valamint az ndk-ból. az osztrákok a dunaujvárosi gyár meglátogatását is tervbe vették. az első export szállítmányok gyártására rövidesen sor kerül./mti/

..

bb. 11. narancs-dzsem, szilvalé és palackozott must a nagykörösi konzervgyár új készítményei

i áe/gk/gy/ki

1963. március 10.

a nagykörösi konzervgyár üzemének nagy része a téli hónapokban is dolgozott. az idei gyártmányosorozatot újdonsággal kezdték: 40 vagon narancsból készítették 400 000 üveg dzsemet. a finom inyencsemegét 57 dekás adagokban hozzák forgalomba, s rövidesen megjelenik az üzletekben. más újdonsággal is bővítik gyártmányai választékát a nagykörösi üzem. az eddig gyártott rostos gyümölcsleveket szűrt, tisztított változatban is készítik. a folyékony gyümölcsök közé sorakozik az idén a szilva is. különösen nagy érdeklődésre tarthat számot a szűrt, palackozott must, amelynek készítését ugyancsak az idén kezdi meg a nagykörösi gyárban./mti/

..

- 5 -

HE

bb. 12. vízisporttelepet építenek a szarvasi diákok a holt-körös partján

vid tné/gy/sr

1963. március 10.

a szarvasi vajda péter gimnázium tanárai elhatározták, hogy a jövő tanévtől a nyári szünetekben az iskola minden diákját megtanítják uszni. ez az érdekes terv annak alapján született, hogy áprilisban a gimnázium pedagógusai és tanulói hozzálátnak vízisporttelepük építéséhez a holt-körös partján.

a szülői munkaközösség tagjai, a tanárok és a diákok erre a célra pénzt adtak össze, megvásárolták a szükséges építőanyagokat. a terveket is „ajándékba”, kapták, s a helyi öntözési és rizstermesztési kutató intézet kőműves szakmunkásai is segítenek a medence, a csónakház és a kabinok építésénél.

a vízisporttelep elkészültével evezős sportkört is szerveznek a gimnáziumban, s így nyaranta közös viziturákat tennének majd a körösökön a szarvasi diákok./mti/

..

bb. 13. „döngölős”, jégtörőhajó - új vizijármű tervei készültek el balatonfüreden

vid te/gy/ki

1963. március 10.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében elkészültek a legújabb típusu, ugynevezett döngölős jégtörőhajó építésével kapcsolatos tervek. a konstruktőrök a jól bevált jégtörőhajó típust továbbfejlesztették és ezzel megjavították a vizijármű jégromboló képességét. a hajótestbe két kiegyensúlyozatlan, forgást végző lendítőttestet terveztek, amely ringó mozgásba hozza a vizijárművet. a szabálytalan köröket leíró hajóorr és a hintázó mozgást végző hajótest jobban összezuzzza a jégpáncélt és kevesebb szer fordul majd elő, hogy a hajó elakad a vastag jégmező páncéljában.

a motoros meg az idén elkészül./mti/

..

- 6 -

Me

bb. 14. az idén ismét megrendezik a martonvásári beethoven-hangversenyeket - ferencsik jános, lukács miklós és lamberto gardelli karnagyok vezénylik az állami hangversenyzenekart

vid tm/gy/sr

1963. március 10.

a martonvásári parkban a beethoven-hangversenykertben nyáron ismét hangversenyeket tartanak.

az idei koncerteket június 29-én, július 27-én és augusztus 31-én rendezik. az első hangversenyen a magyar állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényli, a hangversenyen közreműködik kovács dénes hegedűművész. a második hangverseny karnagya lukács miklós, szólistája fischer annie zongoraművész. a harmadik hangversenyt lamberto gardelli olasz karnagy vezényli./mti/

..

bb. 15. több mint tízezer előadás tanácsstagoknak borsod megyében

vid tné/gy/sr

1963. március 10.

borsod megyében befejeződtek a járási és községi tanácsok alakuló ülései. a népfrentbizottságokra azonban még sok munka elvégzése vár. így például a közli hetekben összehívják a választások sikeres lebonyolításában résztvevő mintegy 32 000 dolgozót. megköszönik önzetlen segítségüket, dicsérő oklevelet is adnak át és megkérlik őket, hogy kapcsolódjanak be a népfrent különböző akcióbizottságainak munkájába. március közepétől az új tanácsok tagjai részére előadásokat rendeznek. a megye városai és községeiben több mint tízezer ilyen előadásra kerül sor; ismertetik a tanácsstagok jogait, kötelességeit, feladatait, ugyancsak a tanácsok végrehajtó bizottságai-val közösen előadásokat tartanak az új állandó bizottságok elnökei részére is. ezeken együttesen beszélnek meg az állandó bizottságok munkáját és feladatait. ezenkívül a hazafias népfrent bizottságok valamennyi községben segítik majd az új tanácsokat a tavaszi társadalmi munkák megszervezésében./mti/

..

- 7 -

Me

bb. 16. új barlangrendszert tártak fel a Bükkben

vid te/gy/ki

1963. március 10.

a miskolci barlangkutatók öttagú ifjúsági csoportja, várszegi sándor, takács ferenc, ocsai lászló, mezei ferenc és bihari zoltán, a kemény téli napokon is felkeresték a Bükk-fennsík fekvő Létrási-tetőt, ahol a tavaly nyáron feltárt legnagyobb bükki barlangrendszerhez, a szepesi zomboly földalatti cseppkőterméihez kerestek könnyebb bejáratot. ezt a cseppkőképződményekben és földalatti tavakban gazdag barlangrendszert ugyanis megközelíthetővé akarják tenni a turisták számára is. a barlangkutatók feltételezték, hogy a szomszédságban levő víznyelőbarlang összeköttetésben áll a már feltárt résszel, s ennek alapján indult meg a kutatás. a fiatal barlangkutatók öt vasárnapjukat áldozták az új barlang feltárására, s vállalkozásukat nem várt siker koronázta.

a Létrás víznyelő barlang feltárását már az 1950-es években megkezdték Jakucs László és társai, azonban csak 200 métert tudtak előrehaladni. a várszegi csoport a jeges szűk sziklabéjáraton most nagyobb erőfeszítés nélkül elérte ezt a távolságot, s megtalálták az egykori barlangfeltárók otthagytak eszközeit is. ennél a pontnál a barlang kétfelé ágazik. az egyik ágot az iszap elzárta, a kutatók a vízfolyást követve a másik ágon haladva, a meglevővel párhuzamosan kialakult új barlangrendszerbe jutottak, ahol cseppkövekkel díszített mintegy 30 méter hosszú, 10 méter széles, 20-40 méter között váltakozó magasságú üreget találtak. a barlangjárat a teremmel szemben folytatódott, s a kutatók csaknem 800 métert haladtak előre a vízfolyás vágta sziklafolyosón. valaha itt hatalmas víztömegek zudultak keresztül, mert a mederben emberderék magasságú, összetört cseppkövek hevernek. ebben az ágon két kisebb cseppkőves termet tártak fel, majd a folyosó kiszélesedett, s egy kerek, 8-10 méter mélységű tó zárta el a továbbhaladás útját. a tavat egy sziklarepedésből, bővizű patak táplálja. a feltételezések szerint ez a barlangi ág a garadna patak völgyében fakadó Margit-forrással áll összeköttetésben, amelynek vize egykor Fazola Henrik újmassai kőjét látta el.

a fiatal miskolci barlangkutatók a barlangkutatás történetében szinte példátlanul álló teljesítményükkel, kemény télben tárták fel a Bükki új barlangrendszert./mti/

- 8 -

bb. 17. megérkeztek az első költözőmadarak az északmagyarországi erdőségekre

vid j/gy/ká

1963. március 10.

az ország legészakibb részén, a csehszlovák határral szomszédos aggtelek-jósvafő-tornai karszt-fennsík erdeibe megérkeztek az első tavaszi madarak. a tornanádaska környéki erdőségekben feltűntek és fészket raktak a ritka, de ezen a vidéken nagy tömegben élő, ugynevezett székács-galambok. a házigalamb nagyságú költözőmadarak más években csak áprilisban szoktak megkezdeni a fészkekrakást. korai érkezésükből a tapasztalat öreges gyors tavaszodásra következtetnek.

a Bükk-hegység déli, szélről védett völgyi erdőségeibe, a tölgyesek, és Bükkösök közé is megérkeztek a fészkelő madarak. cserépfalu, bogács, mocsolyás-puszták környékén feltűntek a feketerigók és a sármányok. a Bükk magasán fekvő erdeit még csaknem méteres hó borítja, így a madarak elsősorban a falvak közelében levő ligetekben, erdőségekben, patakmenti füzésekben vertek tanyát./mti/

.-.

bb. 18. kirepültek a méhek Bács megyében

vid j/gy/ká

1963. március 10.

a kellemes, tavaszi napsütésben kirepültek a méhek Bács megyében. a termelőszövetkezetek, szakcsoportok ez alkalommal felmérték a méhcsaládok helyzetét, és megállapították, hogy a hasznos rovarok a legtöbb helyen jól vészeltek át a hosszú, kemény telet. különösen jól beváltak a Szalma-falu kaptárok. ezt az érdekes, az országban egyedülálló újítást a kiskunhalasi méhészek vezették be. a kaptár falait 2-3 centiméteres, préselt rozs-számából készítették. a Szalma-falu „méh lakás”, amellyel, hogy a legnagyobb hidegben is biztos védelmet nyújt a méheknek, olcsóbb is, mint a fából készült kaptár.

a kirepülés után a méhesekben megkezdik a családok felerősítését. a gyűjtésig több vagon cukrot használnak fel az etetéshez./mti/

.-.

- 9 -

Me

bb 20. időjárásjelentés

tr/s

1963. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. március 10.-én vasárnap délben :

az atlanti óceáni eredetű enyhe levegő folytatja előrenyomulását kelet felé, nyugat- és közép-európában enyhe, esős időt okoz. finnországban és a szovjetunió európai területének nagy részén viszont továbbra is télies az időjárás.

házánkban tegnap általában 1-5 órán át sütött a nap, az észak-keleti megyékben azonban egész napon át borult maradt az idő. néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett, a hőmérséklet napközben általában 7-12 fokra emelkedett, az északkeleti megyékben azonban, ahol nem volt napsütés, csak 3-6 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. hajnalban általában mínusz 2, plusz 3, északon helyenkint mínusz 3, mínusz 4, 5 fokra hűlt le a levegő. a hegyeken a hótakaró vastagsága a budapesti szabadság-hegyen 56, dobogókőn 36, galyatetőn 70, kékestetőn 80, mátraházán 30, lillafüreden 55, farkasgyepűn 38, misinatetőn 4 centiméter. házánkban márcsak a dunántúlon és az észak-keleti megyékben van összefüggő hótakaró.

ma délelőtti országszerte borult volt az idő, néhány helyen kisebb eső esett, a hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fokra emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, megegyezett a sokévi átlaggal. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig : ma tulnyomóan felhős idő, az ország legnagyobb részén esővel. holnap a dunántúlon felszakadozó felhőzet és már kevesebb helyen, inkább csak keleten eső, mérsékelt, helyenkint kissé élénkebb, holnap a dunántúlon megélénkülő észak-nyugati szél. enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 plusz 4, dél-keleten plusz 3, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 6, plusz 10 fok között.

/mti / a duna vízállása vasárnap délben budapestnél 160 cm.

--

- 10 -

bb. 19. pártküldöttség utazott ausztriába

mné/gy/cz

1963. március 11.

az osztrák kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap ausztriába utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége.

a küldöttség vezetője: benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára.

a küldöttség bucsuztatására a keleti-pályaudvaron megjelent cservenka ferencné és darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagjai és hollai imre, a kb külügyi osztályának vezetője/mti/

..

bb. 21. obsitos ünnepség a néphadsereg központi klubjában

t vt/tr/gy/cz

1963. március 11.

bensőséges ünnepséget rendezett vasárnap a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében a vii. kerületi kiegészítő parancsnokság. az 1912-ben született, s a katonaköteles korból már kilépett kerületi lakosokat bucsuztatták. az ünnepségen jelen voltak a vii. kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfront, a tömegszervezetek, valamint a társ-fegyveres testületek képviselői is.

a vii. kerületi kiegészítő parancsnokság nevében szopori ferenc alezredes mondott beszédet, akinek szavaira karsai lajos, a szot elnökségi irodájának helyettes vezetője, a munkásmozgalom régi harcosa válaszolt. kedves jelenet következett ezután: a dohány utcai általános leányiskola uttörői virággal köszöntötték az obsitosokat.

az ünnepség második részében a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ajándékműsort adott a résztvevőknek./mti/

..

bb. 22. a magyar államvasutak hidépítési főnöksége

gy/cz

1963. március 11.

március 11. és 12-én kőbánya-felső pályaudvaron a fehér-ut feletti vasuti felüljárón híd szerkezetcserét hajtott végre. emiatt a fehér-ut forgalmát a felüljáró alatt teljes szélességben lezárják 9 - 12.30 óra közötti időben három esetben 30, illetve 20 perces időre. az egyes lezárási idők között 20-25 perces áthaladási lehetőséget biztosítanak. kerülő útvonal: jászberényi-ut - kereszturi-ut - kerepesi-ut. fenti időben a 32. sz. autóbusz vonalon a fővárosi autóbusz üzem ingajáratot közlekedtet a vasuti felüljáróig, illetve a zalka máté-tér és az éles-sarok között./mti/

15.05/a

- 11 -

NR

bb 20. időjárásjelentés

tr/s

1963. március 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. március 10.-én vasárnap délben :

az atlanti óceáni eredetű enyhe levegő folytatja előrenyomulását kelet felé, nyugat- és közép-európában enyhe, esős időt okoz. finnországban és a szovjetunió európai területének nagy részén viszont továbbra is télies az időjárás.

házánkban tegnap általában 1-5 órán át sütött a nap, az észak-keleti megyékben azonban egész napon át borult maradt az idő. néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső is esett, a hőmérséklet napközben általában 7-12 fokig emelkedett, az északkeleti megyékben azonban, ahol nem volt napsütés, csak 3-6 fok volt a legmagasabb nappali hőmérséklet. hajnalban általában mínusz 2, plusz 3, északon helyenkint mínusz 3, mínusz 4, 5 fokig hűlt le a levegő. a hegyeken a hótakaró vastagsága a budapesti szabadság-hegyen 56, dobogókőn 36, galyatetőn 70, kékestetőn 80, mátraházán 30, lillafüreden 55, farkasgyepűn 38, misinatetőn 4 centiméter. házánkban márcsak a dunántúlon és az észak-keleti megyékben van összefüggő hótakaró.

ma délelőtt országszerte borult volt az idő, néhány helyen kisebb eső esett, a hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, megegyezett a sokévi átlaggal. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig : ma tulnyomóan felhős idő, az ország legnagyobb részén esővel. holnap a dunántúlon felszakadozó felhőzet és már kevesebb helyen, inkább csak keleten eső, mérsékelt, helyenkint kissé élénkebb, holnap a dunántúlon megélénkülő észak-nyugati szél, enyhe éjszaka. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0 plusz 4, dél-keleten plusz 3, plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap plusz 6, plusz 10 fok között.

/mti / a duna vízállása vasárnap délben budapestnél 160 cm.

--

- 10 -

bb. 19. pártküldöttség utazott ausztriába

me/gy/cz

1963. március 11.

az osztrák kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap ausztriába utazott az mszmp központi bizottságának küldöttsége.

a küldöttség vezetője: benkei andrás, az mszmp központi bizottságának tagja, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkára.

a küldöttség bucsuztatására a keleti-pályaudvaron megjelent cservenka ferencné és darabos iván, az mszmp központi bizottságának tagjai és hollai imre, a kb külügyi osztályának vezetője/mti/

--

bb. 21. obsitos ünnepség a néphadsereg központi klubjában

t vt/tr/gy/cz

1963. március 11.

bensőséges ünnepséget rendezett vasárnap a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében a vii. kerületi kiegészítő parancsnokság, az 1912-ben született, s a katonaköteles korból már kilépett kerületi lakosokat bucsuztatták. az ünnepségen jelen voltak a vii. kerületi pártbizottság, a tanács, a hazafias népfront, a tömegszervezetek, valamint a társ-fegyveres testületek képviselői is.

a vii. kerületi kiegészítő parancsnokság nevében szopori ferenc alezredes mondott beszédet, akinek szavaira karsai lajos, a szot elnökségi irodájának helyettes vezetője, a munkásmozgalom régi harcosa válaszolt. kedves jelenet következett ezután: a dohány utcai általános leányiskola uttörői virággal köszöntötték az obsitosokat.

az ünnepség második részében a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese ajándékműsort adott a résztvevőknek./mti/

--

bb. 22. a magyar államvasutak hidépítési főnöksége

gy/cz

1963. március 11.

március 11. és 12-én kőbánya-felső pályaudvaron a fehér-ut feletti vasuti felüljárón hidszerkezetcserét hajtott végre. emiatt a fehér-ut forgalmát a felüljáró alatt teljes szélességben lezárják 9 - 12.30 óra közötti időben három esetben 30, illetve 20 perces időre. az egyes lezárási idők között 20-25 perces áthaladási lehetőséget biztosítanak. kerülő útvonal: jászberényi-ut - kereszturi-ut - kerepesi-ut. fenti időben a 32. sz. autóbusz vonalon a fővárosi autóbusz üzem ingajáratot közlekedtet a vasuti felüljáróig, illetve a zalka máté-tér és az éles-sarok között./mti/

15.05/a

--
- 11 -

NR

bb. 23. befejeződött a bányaiipari dolgozók szakszervezetének xviii., a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének xxxvii., és a textilipari dolgozók szakszervezetének xxi. kongresszusa

t kf/tr/gy/cz

1963. március 11.

vasárnap három szakszervezeti kongresszus folytatta, illetve fejezte be munkáját.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének xviii. kongresszusa az édosz székházban a hozzászólásokkal folytatódott. a tanácskozás második napján ott volt somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót elnöke.

a vita során többek között foglalkoztak a bányászok balesetvédelmével, elemezték a balesetek okait, s felmerült a vezetők felelőssége. megállapították azonban, hogy a balesetelhárításban, a megelőzésben lényeges javulás csak a technikai színvonal növelésével, a fokozottabb gépesítéssel érhető el. javasolták, hogy a technikai fejlődéssel együtt fel kellene eleveníteni a régebben igen hasznosnak bizonyult tapasztalatcseréket. a kongresszuson felszóltat varga györgy szót titkár, aki a szaktanács üdvözlését tolmácsolta. a kongresszus táviratot küldött a sztrájkoló francia bányászoknak, biztosítva őket szolidaritásukról és sok sikert kívánt harcukhoz.

a felszólalásokat blaha béla főtitkár összegezte, és válaszolt a kérdésekre, javaslatokra. a kongresszus határozatot fogadott el a következő időszakban végzendő munkára. befejezésül megválasztották a bányaiipari dolgozók szakszervezetének 84. tagu központi vezetőségét és tisztségviselőit. a szakszervezet elnöke zgyerka jános, alelnöke farkas antal, főtitkára blaha béla, titkárai kómár andrás és vigh árpád, a számvizsgáló bizottság elnöke bolner páll lett.

a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének xxxvii. kongresszusa is a felszólalásokkal folytatódott. a vitában felszóltat brutyó jános, a szót főtitkára, aki a szaktanács, a szervezett dolgozók nevében köszöntötte a kongresszust. beszélt a szakszervezeti mozgalom fejlődéséről és a szakszervezeti kongresszusok jelentőségéről. a vitában résztvevők a technika fejlődéséről, a papír- és nyomdaipari termékek minőségjavításából adódó feladatokról, a nődolgók helyzetéről szóltak. kérték, hogy segítsen a szakszervezet a nők kedvezőbb műszakbeosztásán. többen beszéltek a szervezettség, a szakszervezeti demokrácia fejlődéséről

/folyt. köv./

15.17/a

- 12 -

11/11

bb. 23. /befejeződött.... 1. folyt./ gy

szolidaritási táviratot fogadott el a kongresszus a sztrájkoló francia bányászokhoz, egy másik táviratban pedig az iraki terrorcselekmények ellen tiltakoztak a küldöttek.

a kétnapos vitában elhangzott felszólalásokra terényi lászló főtitkár válaszolt, majd a javaslatokat figyelembevéve határozatot hoztak a szakszervezet tennivalóiról. a kongresszus megbizta az új központi vezetőséget, hogy vizsgálja meg a könyvkiadói dolgozók problémáit, s dolgozzon ki javaslatokat megoldásukra. döntöttek arról is, hogy a szakszervezet központi könyvtárát még az első félévben megnyitják a környék lakossága előtt.

a kongresszuson brutyó jános, a szót főtitkára kiváló szakszervezeti tevékenységéért 16 tisztségviselőnek, aktivistának adta át „szakszervezeti munkáért”, kitüntető jelvényt. ezenkívül husz dolgozó kapott oklevelet, jutalmat áldozatos társadalmi munkájáért.

a kongresszus végül megválasztotta 62. tagu központi vezetőségét. a nyomda, a papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének elnöke továbbra is szölösi ernő, alelnökei: kőműves imre és halasi józsef, főtitkára: terényi lászló, titkára: miseje tivadar lett. a számvizsgáló bizottság elnökévé kauders imrét választották.

a textilipari dolgozók szakszervezetének xxi. kongresszusa ugyancsak a vitával folytatódott. az előző napihoz hasonlóan sok szó esett a bérezés kérdéseiről, köztük a művezetők bérezésének aránytalanságairól. szóba kerültek a textilipar gépesítéséből, fokozottabb automatizálásából adódó termelési és szakszervezeti feladatok. beszéltek továbbá a szakszervezeti mozgalom hiányosságairól és a szakszervezeti sajtó jobb, helyesebb tájékoztatásának szükségességéről.

felszóltat szurdi istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, aki a párt központi bizottságának üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak. többen között beszélt a szakszervezeti demokrácia érvényesítéséről, a szakszervezetek szerepéről. a szaktanács nevében bugár jánosné, szót titkár köszöntötte a kongresszust.

/folyt. köv./

15.30/a

- 13 -

11/11

bb. 23. /befejeződött... 2. folyt./ gy

a vitában elhangzott felszólalásokra tóth Antal főtitkár válaszolt, majd határozatot hoztak egyebek között a tulorák csökkentése, a textilipar dolgozói oktatási problémáinak megoldása érdekében. a kongresszus záróakkordjaként megválasztották a szakszervezet vezető szervét és tisztségviselőit. a textilipari dolgozók szakszervezetének elnöke Ratkó Anna, főtitkára Tóth Anna, titkára pedig Apró József. a számvizsgáló bizottság elnöke Tóth Zsigmond lett. a kongresszus Apró Józsefnek, a szakszervezet titkárának zárszavával fejeződött be./mti/

..

bb. 24. baracsi fenyőfákat telepítettek át vasárnap dunaujvárosban
vid tr/gy/cz 1963. március 11.

vasárnap a dunaujvárossal szomszédos baracs községből öt nemes fenyőfát telepítettek át dunaujvárosba a város utcáinak és tereinek díszítésére. a városgazdálkodási vállalat kertészeti szakmunkásai gyökerestől és földestől emelték ki a 10-15 éves fenyőket. a gyökerzetet és a gyökér körüli földet kiemelés előtt acélköpennyel vették körül és a több tonna súlyú termet autódaruval helyezték szállító kocsi alá. a vasárnapokkal együtt a napokban összesen 10 többéves fenyőfát helyeznek el a dunaujvárosi parkokban./mti/

..

bb 35. obsitosok bucsuztatása

vid/tr/s 1963. március 10.

majdnem háromszáz, többnyire dereshaju tartalékos honvéd kapta meg vasárnap dunaujvárosban az obsitot. a dunai vasmű művelődési házának nagytermében melegen bucsuztatták a néphadsereg tartalékos állományából most törölt férfiakat, akik 50. életévüket betöltötték. uttörőzenekar vidám indulókkal és magyar népdalokkal köszöntötte a dunaujvárosi és környékbeli új obsitosokat, akik valamennyien díszes nemzetiszínű emléklapot kaptak.

az emléklapok kiosztása után az obsitosok nagy csoportokban megtekintették a dunai vasmű üzemét./mti/

..

15.38/a

- 14 -

Me

bb. 26. hóvirág-vasárnap pécssett

vid tr/gy/cz

1963. március 11.

a hóvirágok napja volt vasárnap pécssett, legdélibb városunkban, ahol tavaszoként mindig először jelennek meg a virágárusok. az idén két-három hetet kétek ugyan a hosszúra nyúlt tél miatt, de most már bőségesen „termi”, a mecsek szép vadvirágait. vasárnap a belvárosban, főleg a széchenyi téren, kosár-szám fehérlött a hóvirág, a piacokon pedig barkát is árultak a reggeli órákban. nagy volt a kereslet, egy-kettőre kiürültek a virággal teli kosarak. a hóvirágcsokrokért két forintot kértek, ami - „primóvirág”, -ról lévén szó - nem is drága, habár pécssett a „szezon”, -ban ötven fillér szokott lenni egy-egy csokor. a kellemes, enyhe időben sok pécsi kirándult vasárnap a mecsekre és ők is hóvirággal tértek haza./mti/

..

bb. 28. csökkent az árvízveszély hatvanban, vasárnap is dolgoztak a belvizek levezetésén a hevesi határban

vid/tr/e cz

1963. március 10.

hatvan városban vasárnap is egész nap dolgoztak a felgyülemlett belvizek levezetésén. vasárnapra virradó éjszaka a város utcáiról eltávolították a felgyülemlett vizet és lehetővé vált az árkok, csatornák kitisztítása. ezáltal elhárították a közvetlen árvízveszélyt. a honvédség egész napon át dolgozott az árkok tisztításán. szabaddá tették a levezető csatornákat és több mint egy kilométeres szakaszon már a délelőtti órákban kitisztították az árkokat, így a vasárnapi olvadásból és a gyenge esőzésből keletkezett csapadék már veszély nélkül levonulhatott az utakra. az újhatvani részen, ahol a legnagyobb volt az árvízveszély, 24 szivattyú volt egész nap üzemben. a bajcsy-zsilinszky úton áttemelve juttatták a vizet a zagyvába, a zagyva folyó, amely nyár folyamán gyakran száraz lábbal átjárható, tegnap óta mintegy 15 centimétert emelkedett és szélessége meghaladja a 40 métert.

heves megye határában is dolgoztak vasárnap a belvizek elhárításán. különösen a tiszta mentén, ahol nagyobb területeket öntött el a felgyülemlett víz, több közös gazdaság területén levezető árkokkal segítették a víz eltávolítását. a tiszánánai Lenin termelőszövetkezet az öntözéshez használt gépével végezte a víz áttemelését a földekről a közeli csatornába./mti/

..

16.40/a

- 15 -

1646. 2. sz.

bb. 27. megkezdtek a zöldborsó vetését a villány-siklói dombok alján

vid/tr/rj

1963. március 10.

a villány-siklói dombok alján vasárnap reggel fontos szántóföldi munka kezdődött meg: a korai zöldborsó vetése. szombaton a határtjáró szakemberek megállapították, hogy a hóelolvadtá-vai alkalmassá vált a föld vetésre és most már nem lehet egyetlen napot sem késni a munkával. ezen a vidéken, az ország legdélibb részén, érik meg mindig először a zöldborsó, legkorábban szállíthatják ezt a keresett primórt a hazai és külföldi fogyasztóknak, nagy többletjövödelmet jelent a villány és siklós környéki szövetkezeti gazdáknak. ezért fogtak munkához az első vetésre alkalmas napon a villányi új alkotmány termelőszövetkezet tagjai is. nyolcvan nőt dat jelöltek ki a zöldborsó számára és az első barázdákon vasárnap már el is végezték a vetést, két hetet így is késnek, de az időjárás májusig még csökkentheti az elmaradást. vasárnap egyébként sok szövetkezeti gazda is elvetette a zöldborsót háztáji szőlőjében. régi, hasznos szokás ugyanis ezen a vidéken, hogy a szőlősorok közé korai borsót vetnek és így két termést szüretelhetnek ugyanarról a területről. /mti/

--

bb. 30. dunántúli fodrászverseny kaposvárott

vid/tr/rj

1963. március 10.

a kaposvári fodrászipari szövetkezet és a kiszöy rendezésében vasárnap délután kezdődött meg kaposvárott a dunántúli fodrászverseny. a béke-szálló nagytermében négy megye: somogy, baranya, tolna és zala 22 férfi és harminchárom női fodrásza vetélkedik az elsőségért. a férfiak angol hajvágásban és borotva hajvágásban, míg a nők nappali és színházi frizurák készítésében márik össze tudásukat

az egyéni és csapatverseny győztesei részére pénzjutalmakat és ajándékokat osztanak szét. az első helyezést elért versenyzők jogosultak május végén budapesten sorra kerülő országos fodrászversenyen is indulni. /mti/

--

16.57/a

- 16 -

16.59 2. oldal

bb. 29. a tavasz hírnökei somogyban

vid/tr/e

1963. március 10.

somogyban még hó borítja ugyan a határt, de a több mint egy hete tartó tavaszias időjárás és az egyre erősödő napsugár nyomán helyenként már barna foltoktól tarkállik a mező. béla-vár község határában az ugynevezett palinai-domb oldalában, ahol teljesen elolvadt a hó, kinyílt a hóvirág a fiatal cserjés aljában. a tavasz hírnökeiként mesztegnyő község környékén bibicék jelentek meg csoportosan, nagytoldi-pusztán pacstírták éneke jelzi, hogy most már valóban közeledik a nehezen várt igazi tavasz. /mti/

--

bb. 31. antialkoholista találkozó békéscsabán

vid/tr/e cz

1963. március 10.

békéscsabán vasárnap a magyar vöröskereszt megyei elnöksége érdekes találkozót rendezett, melyen antialkoholista feleségek és édesanyák találkoztak egymással. a résztvevők a magyar vöröskereszt békés megyei elnöksége mellett működő alkoholelles-bizottság segítségével hallatlan türelemmel és kitartással komoly részesek voltak annak a folyamatnak, hogy férjük, illetve fiuk visszatérjen a család és a társadalom körébe. a baráti találkozón résztvevett asszonyok hozzátartozói négy-öt éve szakítottak a nyomort, szegényt okozó alkoholizmussal. most feleségükkel és édesanyjukkal együtt ők a vöröskereszt legjobb aktívái, s fáradhatatlanul segítkeznek abban, hogy minél több embert mentsenek meg a káros szenvedélytől. a baráti találkozón a vöröskereszt uzsonnával vendégelte meg a jelenlévőket. /mti/

--

bb. 32. német kulturális hét debrecenben

vid/tr/e

1963. március 10.

a német demokratikus köztársaság kulturális és tájékoztató irodájának, valamint a tudományos ismeretterjesztő társulat hajdu-bihar megyei szervezetének közös rendezésében német kulturális hét kezdődött vasárnap debrecenben. a kulturális hét első eseménye vasárnap délelőtt volt: az ady endre művelődési házban paul schober, az ndk kulturális és tájékoztató irodájának igazgatója nyitotta meg a „harcban a német fasizmus ellen 1933-1945.” című kiállítást. ezzel egyidőben ugyancsak az ady endre művelődési házban német amatőr-fotó-kiállítás is nyílt. /folyt.köv./

17.04/a

- 17 -

17.06 2. oldal

bb. 32. /német kulturális...folyt./e

vasárnap délután a debreceni zeneművészeti szakiskola hangversenytermében Lin Jaldati sanzonénekesnő adott hangversenyt, zongorán eberhard rebling nemzeti-díjas, a berlini zeneművészeti főiskola rektora kísérte.

a kulturális hét további programjában szerepel: kis- és játékfilmek bemutatója, társalgás németül tanulókkal, előadás a drezdai képtár festményeiről. szombaton este a kossuth lajos tudományegyetemen rendezendő bertold brecht esttel zárul a kulturális hét. /mti/

--

bb. 33. diószegi balázs festőművész kiállítása debrecenben

1963. március 10.

vid/tr/e

a vidéki képzőművészek alkotásainak önálló kiállításon történő bemutatására néhány esztendővel ezelőtt történt kezdeményezés. ennek keretében vasárnap délelőtt a debreceni déri muzeumban nyitották meg diószegi balázs kiskunhalasi festőművész kiállítását. jános ákos, a kiskunhalasi thorma jános múzeum igazgatója méltatta diószegi balázs több mint két évtizedes munkásságát, aki jelenleg bács-kiskun megye rajzszakfelügyelője. eddigi művészeti tevékenysége során miskolcon, nyíregyházán, kiskunhalason, gyulán, békéscsabán és budapesten rendezett kiállításait követte a mostani debreceni. diószegi balázs legszebb alkotásai közül 51-et mutattak be a debreceni látogatóknak. /mti/

--

bb. 35. munkás -parasz festők képzőművészeti kiállítása kisújszálláson

1963. március 10.

vid/tr/a cz

a nagykunság egyik legfiatalabb képzőművészeti szakcsoportja vasárnap szép kiállítást rendezett a kisújszállási művelődési ház nagytermében. a szakcsoport 14 tagja 45 rajzot, olajfestményt, akvarellt mutattak be és kiállították a legtehetségesebb szobrász képzőművészek első munkáit is. a két esztendő óta újra visszatérő fiatal szakkör tagjai máris a legváltozatosabb témákat formálták meg művészeti a szép kunsági tájak, csendéletek mellett megörökítették a gazdasági nagyüzemek munkájának egy-egy mozzanatát, a város fejlődését, de szívesen választották témának a különböző évszakok lírai hangulatát. a szép kiállítást papi lajos helyi szobrászművész, szakkörvezető irányításával készítették elő. /mti/

--

17.35/a

- 18 -

1740 2ml

bb. 36. önfeláldozó munkát végeznek a tűzoltók - a veszélyeztetett területeken hátrál a víz

1963. március 10.

1/sr/rj

csütörtöktől a fővárosban éjjel-nappal szinte megszakítás nélkül folytatja önfeláldozó munkáját a tűzoltóság. vasárnapra virradóra, az elmúlt napokhoz képest némi javulás mutatkozik. hajnal óta hét egység van kint a kerületekben és munkája nyomán a veszélyeztetett területeken hátrál a víz. a vasárnap délutáni órákban a 10. kerületben a jászberényi úton, a 18. kerületben a pancsova utcában szivattyúzzák a betöltött szennyes áradatot.

a 20. kerületben, soroksáron a miléneumi telep, a haraszi úton egyes lakóházak udvaraiba, sőt néhol a pincékbe tört be a víz és a megfeszített munka nyomán az esti órákig víztelenítették a veszélyeztetett helyeket. a 21. kerületben négy helyen, az erdősor, a peterdy, a rákóczi ferenc és cservenka miklós utcában kell működtetni a szivattyukat. a tűzoltóság illetékesei elmondották, hogy a délutáni budapesti esőzésnek még nem mutatkoztak következményei; a csendes, szitáló, tavaszi eső miatt nem kértek beavatkozást.

a mentők ezen a napon 22 esetben vonultak ki a késő délutáni órákig, tulnyomórészt muló rosszulétekhez és egy-két ittas emberhez. a 13. kerületi meder utcának dunapart felé eső részén egy nő belegázolt a folyamba. a járókelők közül ketten is utána vetették magukat és sikerül a partra kimenteni. a kihívott mentők a 31 év körüli nőt a korányi kórházba szállították. a kilétét még nem sikerült megállapítani.

az osztyapenkó szobortól mintegy két kilométerre, egy személygépkocsi elütötte nagy edit 16 éves budaörs, törökbálint utca 10 szám alatti tanulót. a mentők combtöréssel az 1. számú sebészeti klinikára szállították. /mti/

--

bb. 37. olvadásnak indult a bakonyi hó - erőteljesen árad a séd patak - a papkeszi lakosok küzdelme a vízzel

1963. március 10.

vid/tr/rj

veszprém megyében vasárnapra az eddig veszélyeztetett helyeken megszűnt a belvizveszély, de az alacsonyabb fekvésű területekre utat talált a hólé és felduzzasztotta a séd-patakot. berhidán, ahol az elmúlt napokban három völgyzáró gáttal sikerült megfékezni a lezuduló belvizet, vasárnap már megszüntették a készültséget. annál nagyobb munkát adott azonban a szomszéd község, papkeszi lakosságának a megáradt séd patak, amely a belvizeken kívül vasárnap már megkezdte az olvadásnak indult bakonyi hóréteg levezetését is. /folyt.köv./

17.50/a

- 19 -

1742 2ml

bb. 37. / olvadásnak indult.....1. folyt./rj

a hirtelen háromszorosára duzzadt sód papkeszi közelében vasárnapra virradó éjjel beomlasztotta az egyik betongát-szakaszt, s a lakosság és a tűzoltóság minden erejére szükség volt, hogy megállítsák a további gátrongálódást. ipari salakot, földet és trágyát hordtak a megrongálódott gátra, de a víz erejét csak a délutáni órákban nagymennyiségű kő felhasználásával tudták ellensúlyozni. papkeszin, ahol másodfoku árvízvédelmi készültséget rendeltek el, már ötödik napja dolgoznak megfeszített erővel az egyre duzzadó sód-patak gátjainak megerősítésén.

balatonkenesén a szabadság-telep közelében a lefolyó belviztől megrepesztett egy csaknem 30 méter magasú partfal, s a földcsuszamlás veszélye miatt itt egy családot vasárnap délután ki kellett lakoltatni. a késő délutáni órákban balatonvilágoson is nagyobbrányú belvizlefolys veszélyeztette a lakott területet./mti/

--

bb. 40. nőnap ünnepségek szolnok megyében

vid/tr/rj

1963. március 10.

szolnok megye számos helységében szombat és vasárnap rendezték meg a nemzetközi nőnap ünnepségeit. szolnokon az ötödik kerületi nőtanács összejöveteleén kuba vendéget köszöntöttek. kisujszálláson a józsef attila művelődési ház nagytermében került sor a nemzetközi nőnap központi ünnepségére. a nagykunság egyik legrégebbi szövetkezeti városának hatvan tagu uttörő zenekara köszöntötte a művelődési házban érkező szülőket, édesanyákat, leányokat. a nagyszámu résztvevőt szilágyi lajosné, a városi nőtanács titkára üdvözölte, majd sándor józsef, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője mondott ünnepi beszédet. ezután a városi művelődési ház irodalmi színpadának tagjai népi táncosok, uttörőzenekar adott ünnepi műsort. a martfői tiszai cipőgyárban is - ahol mintegy kétezeröttszáz asszony dolgozik - vasárnap délután rendezték meg a nőnap ünnepséget. mintegy kétórás műsorral neves fővárosi művészek köszöntötték a termelőmunka legjobbjait. a színvonalas műsort este tiszaföldváron a közösségi művelődési házban is megismételték, ahonnét a legtöbb nő jár dolgozni a tiszai cipőgyárba. a megye számos községében, tsz-ében vasárnap a nőnap ünnepségek keretében adták át a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért asszonyoknak a versenyzászlót és jutalmat. az ünnepi összejövetelek zömén „férfi brigádok”, váltalták a házigazda szerepét és látták vendégül a nőket./mti/

--

18.09/a

- 20 -

18.09/a

bb.34. két megye 400 ipari tanulójának vetélkedője szolnokon

vid/a/ cz

1963. március 10.

két megye szolnok és hajdu négyszáz ipari tanulója vett részt vasárnap szolnokon az ipari tanulók kulturális sereg-szemléjének hagyományos területi bemutatóján. tíz intézet leendő szakmunkásai a legváltozatosabb művészeti ágakban, színjátszásban, szellemi öttusában, népi táncban, zenekari produkcióban, énekkari, szólószámokban mérték össze felkészültségüket. száraz gyula, a szolnoki 605-ös számú ipari tanuló-intézet igazgatóhelyettese, a bemutató főrendezője elmondotta: az elmúlt évhez viszonyítva létszámban és színvonalban egyaránt emelkedett a területi bemutató nivója. mintegy százal több versenyző lépett színpadra, mint tavaly, örvendetes tapasztalat, hogy a műsorszámok skálája is bővült. a színjátszó csoportok a hazai egyfelvonásos darabokon kívül szovjet, török és más nemzetiségű írők műveit is színpadra vitték. a népi táncosok és kórusok is sok színnel, ötlettel gazdagították műsoraikat. a legjobb felkészültségről a debreceni, szolnoki, martfői, karcagi, biharkeresztesi intézetek tanulói tettek tanubizonyiságot. a verseny legjobbjai résztvesznek az ipari tanulók országos sereg-szemléjén./mti/

--

bb.38. vasárnap is építették a hatemeletes tihanyi szállót

vid/a/ cz

1963. március 10.

tihanyban, a motel szomszédságában a hosszúra nyulott tél, s a nagy havazások miatt megkéstek a hatemeletes szálloda építési határidejével. a tervek szerint február 28-án kellett volna tető alá hozni az impozáns épületet, de a kedvezőtlen időjárás miatt a jelenleg még csak a hatodik szintet falazzák. az építkezés dolgozói a lemaradás pótlására vasárnap is folytatták a munkát, és az esőben is serényen dolgoztak a falazásnál. az épület alsóbb szintjein megkezdtek a szerelőmunkát, és a késés ellenére a balatoni szezon kezdetéig át akarják adni rendeltetésének a szállót, amelynek szobáira máris szerződéseket kötöttek a külföldi utazási irodák./mti/

--

18.14/a

- 21 -

18.14/a

bb. 39. megkezdődött a fásítási hónap szolnok megyében

vid/tr/rj

1963. március 10.

vasárnap kezdődött meg a tavaszi fásítási hónap szolnok megyében. mintegy ezer hektár területen létesítenek majd mező-, legelővé-
dő erdősávokat, városkörüli zöldövezetet, majorfásítást. a késői
kitavaszkodás miatt mindössze két hét áll az erdőtelepítők rendelkezé-
sére ezért naponta mintegy 1700 embert mozgósítanak majd a suhángok,
facsemeték elültetésére. a telepítés első szakasza lesz a 20 éves
távlati programnak, amely során 25 ezer hektárral gyarapítják a
kietlen alföldi megye fás területét./mtl/

--

20 - *2 ml*

- v é g e -

- 22 -



M.T.T.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiumei út 6-7. Telefon: 104 100, 303 000

mti a köznevelési és kulturális minisztérium felügyelőségének

1963. március 11.

bb. 1. két új kötettel gazdagodott a magyar békemozgalom „könyv-
tára,”
i di/hmé/gy/sr

1963. március 11,

két új kötettel gazdagodott a napokban a magyar béke-
mozgalom „könyvtára,”; az országos béketanács gondozásában
napvilágot látott az értelem nevében és a tudományos békekon-
ferencia magyarországon című kiadvány. az értelem nevében cí-
mű munkából megismerheti az olvasó, hogyan bontakozott ki,
s lett számottevő erővé a tudósok mozgalma a békéért. az 1948
augusztusában wroclawban tartott értelmiségi világkongresszus-
tól napjainkig végigkíséri az utat, amelyen egyes szellemi
kiválóságok, köztük olyanok is, akik részt vettek az atom-
bomba megteremtésében, eljutottak addig, hogy a nukleáris fegy-
verek betiltását követeljék. megismerhetjük a magyar
tudósok békemozgalmának fejlődését, valamint az országos béke-
tanács tudományos bizottságának tevékenységét is. így például
azokat az eredményeket, amelyeket a békemozgalom tudományos
érveinek kidolgozásában, a nemzetközi kapcsolatok bővítésében,
stb. elértek. végül szemléletes képet ad a mű néhány nagyírú
nyugati személyiség, békeharcos, így például linus pauling,
albert schweitzer, bertrand russel életútjáról, tevékenységé-
ről.

a másik kötetben a tavaly budapesti tudományos
békekonferencia rövidített anyagát adták a magyar békemozgalom
aktivistáinak, segítőitársainak, barátainak kezébe./mtl/

--

bb. 2. szellemi vetélkedőket rendez az mszbt a tanulóifjúságnak
i ms/tr/gy/sr

1963. március 11.

emlékeztet sikert arattak tavaly az mszbt ki tud
többet a szovjetunióról című szellemi vetélkedői, amelyeknek
döntőit a televízió és a rádió is közvetítette. az idén az
mszbt a kisz-szel és az uttörő szövetséggel együtt bővíti a
vetélkedők témakörét és szélesíti a részvételi lehetőséget.

az általános iskolák diákjainak vetélkedőjét, ki tud
többet barátainkról címmel az uttörő művészeti szemle kereté-
ben bonyolítják le. a középiskolások a kisz kulturális sereg-
szemléjének diáknappjaihoz kapcsolódva mit tudsz a máról
című témakörben mérik össze szellemi felkészültségüket.

/folyt. köv./

- 1 -

Ne